

大成新锐产业股票基金 今日起发行

证券时报记者从大成基金了解到,大成新锐产业股票基金今日起正式发行。

拟任基金经理刘安田表示,影响2012年市场走势的因素多而复杂,综合而言,大成基金看好受益于中国经济结构性转型的、代表新兴生产力和社会发展趋势的新锐产业的未来表现。公开资料显示,大成新锐产业股票基金将主要投资于新锐产业中那些具有源于技术、能力或模式等方面的优质、高速增长的上市公司。
(杨磊)

上投摩根全球天然资源基金 今日起发行

聚焦“金木水火土”五大资源行业的上投摩根全球资源基金今日起通过各大银行及券商正式发行,投资者可借助此产品,把握经济脉动中的投资机会。

拟任基金经理张军表示,央行行长周小川最近力挺欧债的表态让市场进一步缓解了市场对欧债问题的焦虑。随着系统性风险降低,今年或可继续看多一些大宗商品,如铜、铁矿石等供给紧张的品种等。
(张哲)

金鹰持久回报分级债基 今日开始募集

金鹰基金公司发布公告,金鹰持久回报分级债基今日开始募集。该基金通过分级设计,为投资者提供了两类份额,即低风险的回报A份额及高杠杆回报B份额。该基金拟由邱新红掌舵,邱新红同时担任金鹰保本基金经理。据银河数据统计,截至2012年2月10日,金鹰保本成立以来净值增长率达2.9%,在同类基金中排名前列。
(杨磊)

天弘丰利B 今日登陆深交所交易

天弘丰利分级债券基金B份额今日起正式在深交所上市交易,投资者可在二级市场上自由买卖。据悉,天弘丰利B成立于去年11月23日,截至2月17日,已上涨5.62%,在同期同类基金中排名第一。

业内人士表示,在债市走牛已成定局的背景下,建议优选债券投资能力强、带有杠杆的分级债基B份额进行投资。
(贾壮)

长城久兆中小板300分级 指基场内份额明日上市

近日分级基金表现抢眼,新上市的分级基金成为炙手可热的焦点。据悉,首只跟踪中小板300指数的分级产品——长城久兆中小板300指数分级基金已于1月30日成立,其场内份额将于2月21日正式登陆深交所,分级市场再添生力军。

长城久兆基金经理陈硕表示,在分级基金中,指数分级基金操作最为透明、最具有可预见性。长城久兆跟踪标的中小300指数在收益率、成长性等方面都具有优势。
(杜志鑫)

汇添富基金旗下多只基金 获五星评级

汇添富旗下多只基金获得五星评级。银河证券基金研究中心数据显示,截至2月10日,汇添富优势精选成立以来,年化平均净值增长率高达25.26%,在同类基金中居第7位,成立以来取得了330.02%的回报,累计分红超36.08亿元。汇添富旗下另一只基金——汇添富价值精选也同时获得过去两年的五星评级。另外,作为银河证券过去一年和过去两年的双五星评级基金,汇添富成长焦点近三年回报接近30%,在同类基金中居第14位。
(海秦)

首只上市交易 沪深300分级基金涨停

首只上市交易的沪深300指数分级基金——信诚沪深300的A、B份额17日正式登陆深交所。截至当日收盘,信诚300B涨停报收1.101元,信诚300A跌停报收0.903元。

对此,信诚基金数量分析总监、信诚沪深300分级基金经理吴雅楠表示,2月17日是信诚300A/B第一次上市,当前指数分级基金的折溢价情况普遍为A折价18%左右,B溢价约20%-30%,信诚300A/B的涨停表现大致反映了目前这种折溢价情况,接下来还会继续向这一市场中轴靠拢。
(张哲)

跨市场ETF将临 引发基金业三大猜想

证券时报记者 木鱼

上周证监会公布的基金审批进度表显示,沪深两市的跨市场开放式交易型指数基金(ETF)获得受理,分别为计划在深交所上市的嘉实沪深300ETF和在上交所上市的华泰柏瑞沪深300ETF及联接基金。跨市场的沪深300ETF即将推出,给基金业带来了三大猜想。

能否吸引百亿期指套利资金关注?

基金业内看好跨市场ETF最大的理由之一在于股指期货,目前国内股指期货只对应沪深300这一个指数,跨市场的沪深300ETF被认为是对冲股指期货的最佳投资工具,在这个产品推出之前,基金业内普遍采用沪深市场各一只ETF进行组合的方式替代沪深300ETF,通常采用上证180ETF和深100ETF的组合或上证50ETF和深100ETF的组合。

从市场容量来看,目前活跃在ETF的股指期货套利资金超过100亿元,上证180ETF从推出股指期货以来增加了超过100亿份,

深100ETF和上证50ETF的份额增量中也有大批股指期货套利资金。

新推出的沪深300ETF能否吸引这上百亿期指套利资金的关注?这主要取决于沪深300ETF的眼球误差和流动性,而要做到这两点都必须有基金规模的支撑,因此新推出的沪深300ETF首先要有一个较大的新基金募集规模,保证在产品上市一段时间内能有较好的流动性,同时,也只有ETF管理达到一定规模,才能降低跟踪误差。

沪深300ETF及联接基金推出之



吴比较/制图

前,国内基金市场已经出现了20多只沪深300指数基金,管理资产总规模超过1000亿元,在沪深300ETF及联接基金推出之后,之前关注沪深300指数基金的投资者是否会向沪深300ETF及联接基金上转换?

从跟踪100%的沪深300指数来看,沪深300ETF显然比以往发行的沪深300指数基金更具有优势,可

以减少ETF基金必须保留的5%现金给基金资产造成资金闲置,有望吸引一些市场敏感度高的投资者,从普通沪深300指数基金转向沪深300ETF。

但沪深300ETF的联接基金和此前发行的沪深300指数基金相比并没有太多优势,都只是紧跟95%的沪深300指数。

是否有基金转换成沪深300联接基金?

嘉实上报的沪深300ETF产品并没有联接基金产品。嘉实基金是最早发行跟踪沪深300指数基金的公司,嘉实沪深300也是目前基金管理份额最大的一只产品,达到了420亿份。嘉实沪深300能否转换沪深300ETF的联接基金值得关注。一旦转换成功,将大大增加嘉实沪深300ETF的资产管理规模,形成明显的规模优势,而规模优势正是实现指数基金长期跟踪误差小的最重要因素。

不过,指数基金要转换成联接基金必须由基金持有人大会通过,由于嘉实沪深300指数基金80%以上都是个人持有,联系到足够的持有人同意基金转换有一定的难度。

为防A类份额持续折价 新发股票分级基金设定运作期

证券时报记者 刘明

在股票分级基金低风险份额(A类份额)场内面临持续折价之时,基金公司再度发行设定运作期的股票分级基金,到期后分级基金转为上市开放式基金(LOF)。基金业内人士表示,具有运作期的股票分级基金的A类份额持续折价有一定关系,A类份额的持续折价与永续上市导致A类份额的投资者的本金面临一定的风险,也因此A类份额的交投并不活跃。

数据显示,目前已上市的股票分级基金A类份额的折价率多在15%以上,近半数基金今年以来的日均换手率低于2%,且近半数基金今年以来的成交额低于1亿元。

据了解,自2009年5月长盛同庆、2010年2月国泰估值优势两只只有分级运作期的基金成立之后,先后有10余只股票分级基金发行成立,但均为永续分级基金。

国金证券基金研究员王聃聃表示,设定运作期的股票分级基金再度发行,与目前市场上股票分级基金的A类份额持续折价有一定关系,A类份额的持续折价与永续上市导致A类份额的投资者的本金面临一定的风险,也因此A类份额的交投并不活跃。

富国基金产品设计人士表示,股票分级基金A、B两类份额上市后,经常是一上市A类份额折价、B类份额溢价,虽然母基金整体折溢价率可通过场内外转托管机制得到控制,但单一份额的折溢价率却经常出现较大波动,不利于对单一份额有需求的投资者。设定运作期可对这类波动进行有效控制。鉴于设定运作期具有的这一优势,预计未来可能还会有更多基金公司设计这类产品。

2月QDII涨势不减 新兴市场继续领航

证券时报记者 姚波

2月以来,合格境内机构投资者(QDII)基金总体延续1月涨势,投资新兴市场的QDII基金保持领先,而大宗商品类QDII基金较1月份的表现发生逆转。

开年给投资者带来惊喜的投资新兴市场的QDII基金,进入2月势头不减,截至2月16日,华安大中华升级、国投瑞银新兴市场和景顺长城大中华2月份涨幅分别为4.83%、4.70%和4.45%,位于当月涨幅前三名,而国投瑞银新兴市场、海富通大中华精选及招商标普

金砖四国等投资新兴市场的QDII基金,则以累计17.77%、17.42%和15.70%的涨幅,领先今年以来的QDII基金排行榜。

此外,受益于资产避险和宽松预期,美股类QDII基金收益保持上扬,尤以纳斯达克指数基金为代表。今年以来,国泰纳斯达克100指数上涨12.38%,2月仍有4.33%的涨幅,保持领先,大成标普500等权重和长信标普100等权重2月以来涨幅分别为3.87%和2.72%,在QDII中处于中上游水平。

大宗商品的波动性带来不同资产类型出现分化。1月黄金基金领

涨大宗商品基金,不过2月出现逆转。汇添富黄金及贵金属2月以来下跌0.84%,而1月上涨了10.70%;诺安全球黄金、嘉实黄金和易方达黄金主题的增长率均出现小幅回撤。不过,油气资源却打了个翻身仗。华宝兴业标普石油1月上涨1.23%,2月以来伴随油价上涨,涨幅达6.97%。

对于1月以来全球资本市场的强劲表现,上投摩根分析认为,这主要得益于欧债问题的缓解,投资者情绪得到改善,资金回流到风险和收益较高的亚太等新兴市场。上投摩根表示,随着系统性风险降低,今年或可继续看多新兴市场和一些大宗商品。

■记者观察 | Observation |

高佣金成常态 基金品牌竞争初露端倪

证券时报记者 张哲

尾随佣金涨到75%了!比此前70%的坊间纪录又涨了5个百分点。不知不觉间,基金业佣金高企已经成为常态。此时,也正是基金真正进入品牌竞争的开端。

银行和券商理财产品崛起、渠道费用坐地涨价,新基金发行屡创地量。基金业出路在哪里?市场化程度高的商业银行,更愿意自主选择合作的基金伙伴。”谈及公司未来出路,上海一家小公司高管深有感触。

诚然,除去那些口含金钥匙出生的“富二代”,更多的基金公司

和商业银行之间是商业合作,谁强谁就是买方。

基金公司上门拜托银行卖基金。而银行设置了门槛,有条件接待。先看名片:“富二代”,行情好加上股东支持,几十亿的首募规模不在话下,而如果市场不给力,“富二代”发行之后业绩常常“坑爹”。到最后,即使是“富二代”也得给激励费。

“业绩+品牌”,就是基金公司进入银行的通行证。”上海某公司市场人士不无感触地说,“如果你是长期业绩和品牌的巨头,银行来找你而不是你去找银行。如果跟基金公司的合作伤害了银行的客户,

给再多的激励费也是徒劳。”

事实上,在目前基金业,品牌的影响力超过业绩。上海某小型基金公司近几年股票基金业绩不俗,不过品牌不够强,其规模一直做不大。可见,尽管业绩仍是基金公司竞争的一大战场,但越来越多的公司已经意识到品牌才是硬道理,一些大公司品牌策略已经走在行业尖端,富国基金近期通过“超越”系列微电影为公司品牌形象增色不少。

上述上海某小公司高管透露,今后公司在做好业绩的同时,主要力量投入品牌建设。“品牌是大方向,只要持续努力,百年资产管理公司的品牌就水到渠成。”

独立销售机构拿牌在即 三方支付已完成备战

证券时报记者 李涵涵

即将拿牌入市,汇付天下支付模式或将随之调整。

可以想见,独立基金销售机构的商业模式肯定五花八门,有开实体基金超市的,有搞理财配置的,有做咨询服务的,有的走廉价销售模式,有的走高端顾问服务路线,一定不是简单的代销。而我们要做的事情就是充分沟通,根据他们的商业模式,定制不同的支付解决方案。”该公司总裁周晔此前表示。

目前,除了汇付天下,通联支付和银联电子也已经获批开展网上基金销售支付结算服务。据了解,这两家三方支付机构也在忙于和基金公司谈合作,一边在和各路准三方销售机构进行对接和测试。

上海一家中型基金公司市场部人士认为,基金销售机构在初创期规模很小,没有能力也没有必要自己建IT系统,因为IT系统要符合银行安全的要求才能完成接口,这需要挨家去跟银行洽谈,耗时耗资巨大。三方支付机构已经捆绑打包了这些支付需求和银行谈好,并且为独立基金销售机构提供个性化的支付渠道外,随着基金三方销售机构

基金私募类业务营销任务重 安抚客户挤占调研时间

证券时报记者 木子

重要客户平均两三天就有一个对投资方面的建议需求,重要客户每年要走访四五次,一旦净值低于面值就得写亏损报告、业绩没有起色还得由领导带队“背书”……由于年金、一对一等私募类业务客户强势,有基金公司投资经理感叹,私募业务不好干。

一家大型基金公司的投资经理算了笔账,如果把资金规模在10亿元以上的的企业客户算作大客户,一般大型基金公司的投资经理手里可能有四五个以上这样的重要客户,每年的日常拜访加上业绩不好时去沟通背书,按4次计算,一年就需要出差20次左右,“如果出现像去年股债双杀的行情,营销沟通的次数就更多,联合调研和路演都没有时间参加了。”

客户拜访一般情况下是能推就推,但大客户还是得去,人家放几十亿在这里,想见见投资经理,这些是必须的。”北京一家基金公司投资经理说。

事实上,机构客户的绝大部分营销任务还是由市场部承担的,去年绝对收益产品业绩惨淡,市场部几乎倾巢出动安抚大客户,忙到只剩接线

员。他回忆说,去年年金业绩不佳,他一个月内去拜访过某大客户两次,由于安抚及时且领导带队,该客户没有撤资,否则公司要损失几十亿的管理规模,实在交不了差。

深圳一家中型基金公司机构客户部人士称,尽管跟公募相比,基金公司的私募产品业绩尚可,但私募客户一旦没维护好,动辄上亿到几十亿的资金就没了,这还是让基金公司感到压力,年金和一对一客户一般都是大企业,是各家基金公司都眼红的肥肉,竞争非常激烈。据了解,目前基金公司签约的年金和一对一客户主要集中在大型国有企业,多为传统行业,包括石化、银行、保险、电力、钢铁、煤炭和造船等央企和地方大国企。

事实上,基金公司小心维护私募机构客户的另外一个原因在于,尽管管理费不多,其实比扣除了渠道费用的公募产品收入还高。以年金为例,只是在开拓期公关营销费用高,但年金是大单销售,单位成本比公募低很多。一般大的企业集团会把年金资金分散到三五家公司,一旦拿到单,只要不在几家中排名垫底,年金资金基本属于只进不出。以现在的市场环境,公募产品很难募集到同等规模。